

# 家装不要随意拆墙

目前的家庭装修,已不仅局限于将房间打扮得如何漂亮,更多的是希望通过装修以增加其使用功能。此外,由于经济条件等因素所限,不少家庭购买的户型在面积上普遍没有达到预期目标,于是就出现了目前在装修时对原有的房屋结构进行改造的现象,主要表现在拆除非承重墙等方面。

不少家庭在装修时受到了“房内的承重墙不能拆,非承重墙都可以拆”这种说法的误导。其实,装修中并不是所有的非承重墙都可以随意拆改。通俗地讲,由钢筋混凝土的柱阵框架组成的房屋内,楼板由横直阵支撑,阵由柱支撑,柱由地基支撑,这种结构通常在室内可见柱阵,在柱阵间的墙身多数用空心砖或普通砖块充塞,这种墙一般为非承重墙。“非承重墙并非不承重,其含义仅仅是相对于承重墙而言的。”专业人士介绍,非承重墙是次要的承重构件,但同时也是承重墙非常重要的支撑部分。因为,从实际情况来看,非承重墙至少要承受来自两个部分的重量:一部分是墙体的自重,以目前通常所见的6层或7层的多层



住宅为例,底层住宅的非承重墙总共要承受上面5层或6层墙体的重量;另一部分,从设计上讲,非承重墙还属于抗震墙的范畴,一旦发生地震,非承重墙将和承重墙一起承受地震对房屋造成的破坏力。

所以,在一幢楼房中,若个别家庭拆除非承重墙或在墙上打个门或窗户,对结构

会造成影响。若是整幢楼的住户都随意拆改非承重墙体,将大大缩短楼房的使用年限。此外,进行装修的家庭还需注意,不能随意在装修中对墙体进行改动,如:在承重墙上打洞、拆除连接阳台和门窗的墙体、扩大原有门窗尺寸。

(新然)

## 夏季装修需防火、防材料变形

小李需要装修新房子,他虽然找了装饰公司,但是还想知道夏季装修都需要注意哪些问题。对此,业内人士刘先生讲,夏季是一个干燥、多风的季节,因此建议消费者,为保证有一个好的装修效果,在装修时要尤其做好防火、防材料变形的工作。

夏季装修一定要注意施工时的防火作业。在做电路施工时要注意用电安全,不能乱拉、乱接电线,电源线上不能无保

护管;现场不能用明火;油漆、稀料等易燃品应存放在离火源远、阴凉、通风、安全的地方;施工现场应天天打扫,清除木屑、漆垢、残渣等可燃物;保证室内出口安全畅通;必要时配备消防器材等。

油漆、防水材料的主要成分多为树脂类有机高分子化合物,这类材料内含大量挥发性溶剂。在使用时,往往需用稀释剂调整黏度以便施工。

这些稀释剂挥发性强,大量弥散于空

气中,成为施工中引起工人中毒的罪魁祸首。因此,在封闭的环境中装修使用油漆时必须佩戴防护用品。

在家庭装修中,木质材料使用比重较大,而木制品的热胀冷缩受气候影响较大,夏季气候条件适宜使木质材料的含水率控制在13%以内。一般的木材含水率如果超过这个比例,其热胀冷缩的变化就会很明显。

(宜家)

## 姚明退役, 引发家居装修运动风



2011年可算是NBA大事不断的一年,对中国观众来说,姚明的退役无疑是一颗重磅炸弹。多少球迷为之扼腕:我们很难看到NBA赛场上的“中国姚”了。为此,设计师设计出一组运动风格的家居装修方案。



被子叠得很整齐,show出NBA球队的徽标。



NBA影响中国,家居装修掀起体育运动风。



这些墙贴是不是勾起你平日在家中运动的欲望,让人感觉朝气蓬勃、跃跃欲试?年轻的心千万不要停止对美丽生活的追求。

(提提)

### 创意设计

### 发挥创意

### 装扮漂亮



儿童房需要的装饰品可以在商店买到,而自己创意装饰,既省钱,又能为孩子带来快乐。下面六款漂亮的儿童房,可以在很短的时间内装饰出来。



多余的彩布,用点心思,就可以成为一幅美丽的墙壁画。

(新然)



柜子太单调了,几张好看的墙纸贴在柜子上,也可以起到装饰的作用。

(宜家)



小木凳贴上可爱的剪纸,增添无限的乐趣。



背景墙记录着孩子的成长历程。



几个彩色胶杯+一块木板,就成为一个创意衣挂。

在孩子房间涂画适合的图案。



(新华)